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V tejto stati budú opísane najčastejšie druhy aplikácii, ktoré spracovávajú 
obrazové informácie vstupujúce do  rôznych typov zariadení. Tento obrazový 
vnem môže byt spracovávaný buď ako statické alebo pohyblivé obrazy- video. 
Najčastejšie sa stretávame s nasledujúcimi aplikáciami:

2



Existuje viacero druhov šumov resp. častých  spôsobov degradácie obrazovej 
informácie, ktoré vznikli ci už pri získavaní, prenose alebo uchovávaní 
obrazových dát. Pre kvalitne spracovanie je preto doležíte tieto degradácie 
odstrániť na čo existuje veľa metód. Na nasledujúcich obrázkoch je ukázaný 
vplyv  a použitie dolnopriepustného  a hornopriepustného lineárneho filtra, ci 
už na odstránenie náhodného sumu, alebo na zvýraznenie hrán v obraze.
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Okrem jednoduchých lineárnych filtrov sa často používajú aj nelineárne. Tu je 
uvedený príklad tzv. medailového filtra na potlačenie náhodného sumu, ktorý 
kvalitne odstránil súm ale pri tom nerozmazal relevantne prvky v obraze.
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Okrem sumu môže mat obrázok aj iné degradácie tu je príklad kedy je cely 
obrázok veľmi nízkeho kontrastu- rovnaké úrovne jasu, čo sa napr. dobre da 
odstrániť metódou ktorá tieto úrovne rovnomernejšie distribuuje- vyhladí 
histogram hodnôt.
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Obrázky majú veľmi veľkú nadbytočnosť- teda spôsob uchovania obrazovej 
informácie. Ak teda majú byt uložene vo veľkých množstvách, napr. takých ako 
je v súčasnosti každý deň vyprodukovaných fotiek, musia tieto dáta byt 
vhodne skomprimovane. Na to slúžia rôzne druhy kompresných postupov, 
ktoré z obrázkov vyhadzuj informácie korte človek aj tak nevníma a menia 
spôsob vyjadrenia týchto dát tak aby sa dali efektívnejšie uchovávať a 
prenášať. V nasledovnom sú spomenuté niektoré známe postupy, ich výhody 
a nevýhody.
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Samostatnou I keď podobnou oblasťou je kompresia videa. Tu sa okrem 
základných poznatkov a postupov získaných z kompresie statických obrázkov 
využívajú aj predikcie pohybu- polohy mikro oblasti (blokov) medzi 
jednotlivými susednými snímkami. Tým sa dosahuje pre štandardne scény 
pomerne vysoká redukcia dát ,keďže nasledovne snímky sa na seba veľmi 
podobajú. V ďalšom bude naznačený spôsob kompresie videa vžívajúci I,P a 
B snímky.
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Ďalšou oblasťou, ktorej význam bude ďalej narastať je vkladanie vodoznakov-
skrytej informácie do obrázkov.  Tieto vodoznaky podlá úrovne robustnosti 
môžu slúžiť na zistenie ci s obrázkom bolo manipulovane, da sa tam 
zakódovať autorstvo obrázku , atď. čo v súčasnej dobe  falošných obrázkov a 
videa (deep fake) ma veľký význam. Preto v nasledovnom texte budú 
spomenuté základne vlastnosti vodoznakov, ich typy a použitie.

14



15



16



Ďalšou veľmi významnou oblasťou je rozpoznávanie tvári, resp. aj iných 
objektov a ich lokalizácia v priestore. Tieto systémy sú nasadene v 
dohladových, monitorovacích ako aj bezpečnostných  systémoch. Značným 
spôsobom zefektívňujú prácu bezpečnostných zložiek, kedy sú skone 
spracovať desiatky až stovky tvári, napr. v dopravných prostriedkoch , 
masových podujatiach, atd. V ďalšom budu spomenuté základne aspekty 
rozpoznávania tvári s ich výhodami  a nevýhodami.
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Pri praktickom nasadení sa systém musí vypriadať s rôznymi problémami, 
ktoré sú nasledovne.

19



Na nasledovnom obrázku je typicky príklad štruktúry systém na rozpoznanie 
tvári.
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Na obr. b je zanorený význam jednotlivých oblasti pre úspešnosť rozpoznania 
tvare, vidno, že najviac diskriminačnej informácie je v blokoch kde sú 
zachytene oči.
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Podľa toho ako metódy robia samotne rozpoznanie (ako pristupujú k obrázku 
resp. jeho častiam) existuje viacero tried týchto metód. Delíme ich na 
Holistické, Lokálne a hybridne.
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Existujú aplikácie kde sa so zariadeniami  komunikuje pomocou gest, ci už 
kvôli väčšej efektivite, obmedzeniam daným nasadením alebo iným dôvodom. 
Tu sa rozlišujú statické a dynamické gesta, ktoré každé ma svoje specifiká.
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Ďalšia aplikácia z oblasti identifikácie a bezpečnosti je samostatná kategória 
všeobecného rozpoznávania objektov a  to rozpoznávanie dúhovky. Vzhľadom 
na svoje špecifika a výborne vlastnosti sa z nej stala samostatná oblasť 
aplikovaného výskumu, pre  ktorú boli vyvinuté  špecifické postupy a metódy.
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Klasickou metódu (asi jednou z najstarších) identifikácie ľudí pre ktorú sa 
časom vyvinulo viacero metód je rozpoznávanie odtlačkov prstov, čo sa da 
rozšíriť aj na rozpoznávanie odtlačkov dlane pripadne chodidla. Tu sú uvedene 
v stručnosti niektoré z vyňatých aspektov a výziev tejto aplikácie
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Medzi spoločne a často pozorovane črty patria 3 typické vzory. Ich príklady sú 
uvedene na  nasledovných obrázkoch
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Okrem spomínaných aplikácii, ktoré sú už bežne nasadene v rôznych 
systémoch existuje aj množstvo ďalších aplikácii, ktorých  si srší nastúp zriem 
len príde Medzi tie najvýznamnejšie, ktoré sa už kde-tu používajú patria 
nasledovne aplikacie:
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